

## **Развитие любознательности ребёнка**

Для каждой матери и отца наступает период, когда ребенок начинает забрасывать их вопросами и смотреть на них как на живую энциклопедию.

### **Ребенок бесконечно спрашивает: «Что? Как? Где? Почему? Когда?»**

Ребенок нашел новый золотой ключик к миру, который его окружает и родители, подчас безумно устают от этих расспросов, но понимают, что к ним надо относиться с должным вниманием и уважением.

С самого начала очень важно, чтобы родители понимали, что они не могут дать ответы на все вопросы, и не боялись честно признаться в этом детям. Такая форма общения поможет установить доверительные отношения между детьми и родителями.

От вопросов «что это такое?» ребенок переходит к вопросу «почему?» Вопрос «почему?» имеет массу оттенков и совсем необязательно бывает вызван чистой любознательностью. Иногда он может быть продиктован желанием привлечь к себе внимание взрослого.

Искусство отвечать на вопросы связано и с умением чувствовать, что же на самом деле кроется за вопросом. Большинство современных родителей пришли к выводу, что лучше всего отвечать на вопросы прямо, просто и так, чтобы это было понятно данному ребенку.

Родители не должны чувствовать себя обязанными давать объяснения немедленно, бросив свои дела. Дети должны приучаться понимать, что задержка с ответом вовсе не означает отказ отвечать. При ответах на вопросы, родителям необходимо стараться избегать лекционной манеры и не слишком вдаваться в детали, чтобы не вызвать чувства скуки у ребенка.

Для растущего ребенка совершенно естественно задавать вопросы, связанные с половым развитием, и когда бы они ни возникли, родители должны отнестись к ним так же естественно, как и к остальным вопросам.

По мере того, как ребенок растет, надо поощрять в нем тягу к знаниям и желание найти ответ на мучающий его вопрос. Даже если родители сами не знают ответа на вопрос, они могут предложить посмотреть вместе соответствующую литературу или обратиться еще к кому-либо.

Любознательность в ребенке может проявляться в раннем возрасте, но во многом это зависит от воспитания в семье. Если задаются вопросы, на которые принципиально нельзя ответить, то родители должны объяснить детям, что есть такие вопросы, ответ на которые сводится к размышлениям, что, кстати, тоже очень полезно для развития.

*Материал подготовлен педагогом - психологом Сончик Г.В.*